

特朗普“封口费”案罪名成立意味着什么



特朗普(资料图)新华社发

美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团5月30日下午裁定，美国前总统特朗普在“封口费”案中有罪。特朗普由此成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。

各方对这一裁决有何反应？特朗普可能受到什么惩罚？今年美国总统选举将受到哪些影响？

■ 各方反应如何

由12人组成的陪审团当天裁定，特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”，伪造商业记录违反纽约州相关法律，34项刑事指控成立。法院外，有人高举“特朗普被判有罪”的标语牌。

听取裁决时，共和党人特朗普没有表达任何情绪。离开法庭后，特朗普炮轰这一裁决以及主审法官胡安·梅尔尚，并表示“这件事还远没有结束”。特朗普的律师表示，他们将尽快上诉。有美国媒体说，上诉过程可能持续数月甚至更长时间，很难在今年大选投票日前完成。

共和党人纷纷声援特朗普。美国国会众议院议长迈克·约翰逊说，这是美国史上“耻辱性的一天”。国会参议员马尔科·鲁比奥称，这是一场“拙劣的表演”。而众多民主党人则表态“尊重法律”，称这是“法律的胜利”。现任美国总统、民主党人拜登竞选连任团队发言人说，这一裁决证明“没有人可以凌驾于法律之上”。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格去年4月宣布对特朗普的指控，称特朗普



这张4月15日的视频截图显示，特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出席。(资料图)新华社发

在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。30日，布拉格向陪审团致谢，他说：“外面有很多声音，但唯一重要的是陪审团的声音，而陪审团已经表态了。”

■ 或受何种惩罚

梅尔尚当天拒绝了特朗普辩护律师要求宣告特朗普无罪的动议，并决定于7月11日举行量刑听证会并宣判。

根据纽约州法律，特朗普34项伪造商业记录罪名为最低级别重罪，每项罪名最高可判处4年监禁。对特朗普的判决可能包括罚款、缓刑等。判处监禁的可能性虽然很小，但目前还不能完全排除。

美国法律分析人士指出，梅尔尚在给特朗普量刑上有广泛的自由裁量权，他可以将各种因素纳入量刑中。比如，此前没有犯罪记录、此案为非暴力犯罪、年龄等因素对特朗普有利，而频繁违反“禁言令”、诽谤法庭程序等行为则对特朗普不利。

美国佩斯大学法学院教授贝内特·格什曼说，如果特朗普被判入狱，他会“感到震惊”，同样罪名成立的人一般会被判缓刑。《华尔街日报》文章说，即使被判入狱，特朗普也可以在上诉期间向梅尔尚或上诉法院申请保释。如果特朗普当选为美国总统，他在职期间几乎可以肯定不会被羁押。

除了“封口费”案，特朗普还陷入其他3起刑事案件，涉及涉嫌不当处理机密文件、涉嫌干预2020年美国总统选举结

果等行为，但这几起案件目前进展缓慢，不太可能在今年大选投票日前有定论。

■ 怎么影响选战

今年的美国总统选举，特朗普和拜登各自早早锁定所属党派总统候选人提名。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至5月30日，特朗普在全国性民调中平均领先拜登0.9个百分点。

不过，定罪不妨碍特朗普继续竞选甚至再次当选美国总统。美国宪法仅要求总统候选人在美国出生、年满35岁且在美国居住至少14年，而不限制有犯罪记录的人参选和当选。不过，《纽约时报》文章写道：特朗普“封口费”案审判考验了美国司法系统的韧性，并将对11月的选举产生深远影响。

美国媒体认为，特朗普“封口费”案裁决虽然备受关注，但很难改变大多数选民对特朗普的既定看法和投票预期。在特朗普“死忠”支持者眼里，针对特朗普的案件都是“政治迫害”。特朗普儿子埃里克称，“封口费”案裁决有助于特朗普赢得今年美国总统选举。

此外，美国昆尼皮亚克大学近期一项民调显示，7成美国选民正关注或者密切关注特朗普“封口费”案审判，而6成选民认为特朗普在其中面临的指控严重或非常严重，其中的特朗普支持者，有6%的人表示，有罪判决将降低他们投票给特朗普的可能性。

新华社洛杉矶/纽约5月30日电

“人工智能造福人类全球峰会”在日内瓦举办



▲ 5月30日，在瑞士日内瓦举行的2024年“人工智能造福人类全球峰会”上，参会者用手机拍摄绘画艺术家机器人Ai-Da。

为期两天的2024年“人工智能造福人类全球峰会”30日在瑞士日内瓦开幕，会议聚焦于人工智能全球合作、监管与治理、标准建设，以及人工智能在教育、健康、通信、金融、气候变化方面的应用等议题。新华社发

旅居西班牙

大熊猫“金喜”“茉莉”与公众见面



▲ 5月30日，在西班牙马德里动物园，嘉宾观看大熊猫“金喜”。

在经过一个月的隔离检疫和适应期后，旅居西班牙的大熊猫“金喜”和“茉莉”于5月30日在马德里动物园正式与公众见面。西班牙王太后索菲娅出席了园方举行的亮相仪式。据马德里动物园大熊猫饲养员透露，“金喜”和“茉莉”很快适应了新家，目前“金喜”重120公斤，“茉莉”重100公斤，状态良好。

新华社发

3月以来

墨西哥已有61人因高温死亡

墨西哥卫生部5月30日说，3月以来高温天气已经导致61人死亡。另外，5月初以来，已有至少157只吼猴因中暑死亡。

据美联社报道，墨西哥不少地区5月份气温高达45摄氏度。海拔2240米的首都墨西哥城向来气候宜人，今年也受到热浪影响。墨西哥国家气象局数据显示，墨西哥城25日最高气温达到34.7摄氏度，为有记录以来最高。

墨西哥环境部5月28日说，位于墨西哥东南部的恰帕斯州以及位于墨西哥湾的塔瓦斯科州、坎佩切州和韦拉克鲁斯州出现吼猴因中暑死亡情况。

吼猴是栖息在拉丁美洲丛林中的一种猴子，发出的吼叫声1.5公里外都能清楚听到。吼猴在墨西哥是受保护动物。

另外，墨西哥北部一个动物园上周报告，园中有至少上百只鹦鹉、蝙蝠等动物因高温缺水死亡。

新华社微特稿

■ 广告



大同机场携手东航推出“旅游集市”特惠机票!!!

大同-长春280元起 大同-温州350元起

大同-武汉450元起等多条特惠航线，具体详情

请关注“大同云冈国际机场”公众号点击右上角

搜索“旅游集市”



航班动态实时掌握
航班动态便捷掌握
特价机票不错过

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476